



Č.j.: MZDR 36161/2023/OZP

STANOVISKO

KOMISE PRO POSUZOVÁNÍ ROZMÍSTĚNÍ PŘÍSTROJOVÝCH ZDRAVOTNICKÝCH PROSTŘEDKŮ A KAPACIT HRAZENÝCH ZE ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ

ZE DNE 11. PROSINCE 2023

*Přístroj: **VÝPOČETNÍ TOMOGRAFIE (CT)** – NOVÁ KAPACITA*

Území (město/kraj): Ústí nad Orlicí / Pardubický kraj

*Žadatel: **NPK a.s., Orlickoústecká nemocnice***

Adresa: Kyjevská 44, 532 03 Pardubice

Stanovisko komise: **NEDOPORUČENO**

(hlasování: 1 hlas pro, 12 hlasů proti, 3 se zdrželi, 1 hlas pro odložení)

Podpis předsedy komise

.....
doc. MUDr. Marek Mechl, Ph.D., MBA
předseda komise



Odůvodnění:

Jde o rozšíření stávající kapacity CT diagnostiky v souvislosti se spuštěním provozu Centrálního urgentního příjmu /dále CUP/. Pořízení umožní uspokojit stále se zvyšující poptávku na CT vyšetření. Záměrem je směřovat akutní vyšetření na nové CT a složitější elektivní vyšetření realizovat nerušeně na druhém CT umístěném na stávajícím místě na RTG oddělení. V nové budově centrálního urgentního příjmu jsou plně připravené prostory pro umístění a provozování nového CT přístroje, avšak stávající CT přístroj je umístěn v jiné části areálu nemocnice.

Otevřením pracoviště centrálního urgentního příjmu v Orlickoústecké nemocnici došlo k dalšímu navýšení počtu nemocných, kdy na toto pracoviště přicházejí nemocní i z okolních regionů a je předpoklad jeho dalšího navyšování. Jedná se zejména o CT vyšetření z indikací traumatologických a neurologických. Fakticky se spádová oblast i pro akutní CT vyšetření zvýšila, stávající předpoklad je okolo 180-200 tisíc obyvatel. Z této spádové oblasti přicházejí nemocní do centrálního urgentního příjmu, buď formou převozu ZZS nebo po vlastní ose.

Dalším faktem, který souvisí s otevřením centrálního urgentního příjmu v Orlickoústecké nemocnici, jsou časté souběžné požadavky na CT vyšetření jak z centrálního urgentního příjmu, tak z lůžkových oddělení nemocnice nebo s objednanými ambulantními pacienty. Toto křížení nemocných je zdrojem velkého napětí jak mezi nemocnými, tak mezi personálem nemocnice. V současné době není nemocnice schopna kapacitně zajistit časné termíny zejména pro elektivní ambulantní vyšetření. Aktuální objednávací doba se pohybuje 7 týdnů i více. CT pracoviště funguje v režimu 24/7, kdy dopolední a odpolední směny musí kombinovat nemocné jak z centrálního urgentního příjmu, tak ze standardního oddělení a objednanými pacienty. V nočních hodinách přicházejí nemocní z centrálního urgentního příjmu i nemocní ze standardního oddělení.

Zdravotní pojišťovny nepreferují umístění druhého CT přístroje v Orlickoústecké nemocnici. Většina obdobných nemocnic, které mají též urgentní příjem, má pouze jedno CT. Nemocnice vykazuje malý počet vyšetření.

